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Exercice 1 : On considére :
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1. Donner A et B sous forme de fractions irréductibles en précisant toutes les étapes.
2. Donner écriture scientifique de C en précisant toutes les étapes de calculs.

Exercice 2 : [JK est un triangle tel que :
I1J=9,6cm,JK =10,4 cm et IK =4 cm.

1. Tracer le triangle IJK en vraie grandeur.

2. Démontrer que le triangle IJK est rectangle en I.

3. Calculer le cosinus de Iangle I/K\J; en déduire la valeur arrondie au degré prés de la
mesure de ’angle IKJ.

4. Tracer la médiatrice du segment [JK]; elle coupe la droite (I.J) en E et la droite (IK)
en F.
a) Démontrer que le triangle K EJ est isocéle.
b) Démontrer que la droite (K E) est perpendiculaire & la droite (FJ).

Exercice 3 :

Un réservoir est constitué d’une pyramide réguliére & base B C
carrée surmontée d’un parallélépipéde rectangle : A I D

AB=BC =2m ; AE=5m ;0 =1,5m
(OI est la hauteur de la pyramide).

1.
o Bloy 7€
a) Calculer le volume de la pyramide en m°. .77 ZWOX
b) Calculer le volume du parallélépipéde rectangle en m?. £ N
\J
¢) En déduire le volume du réservoir lorsqu’il est plein. I
2.
B C a) On remplit d’eau ce réservoir. La partie pyra-
midale étant entiérement pleine, on appelle =z

la hauteur d’eau dans le parallélépipéde rectangle.
Quelles sont les valeurs de x possibles?

Quel est le volume d’eau dans le réservoir lorsque
r=1,8m7?

¢) Montrer que le volume d’eau dans le réservoir s’exprime
en fonction de z sous la forme : V(x) = 4z + 2.

En résolvant une équation, trouver la valeur de x lorsque
V(z) = 12m?.
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1. Donner A et B sous forme de fractions irréductibles en précisant toutes les étapes.
2. Donner Iécriture scientifique de C en précisant toutes les étapes de calculs.

Exercice 2 : IJK est un triangle tel que :
1J=9,6cm,JK =10,4 cm et IK =4 cm.

1. Tracer le triangle IJK en vraie grandeur.

2. Démontrer que le triangle IJK est rectangle en I.

3. Calculer le cosinus de I'angle I/K\J; en déduire la valeur arrondie au degré prés de la
mesure de I'angle IKJ.

4. Tracer la médiatrice du segment [JK]; elle coupe la droite (I.J) en E et la droite (1K)
en F.
a) Démontrer que le triangle K EJ est isocéle.
b) Démontrer que la droite (K E) est perpendiculaire & la droite (FJ).

Exercice 3 :

Un réservoir est constitué d’une pyramide réguliére & base B C
carrée surmontée d’un parallélépipéde rectangle : A I D

AB=BC =2m ; AE=5m ;0 =1,5m
(OT est la hauteur de la pyramide).

1.
o By 70
a) Calculer le volume de la pyramide en m°. .77 ZWOX
b) Calculer le volume du parallélépipéde rectangle en m3. N
\J
¢) En déduire le volume du réservoir lorsqu’il est plein. I
2.

B C a) On remplit d’eau ce réservoir. La partie pyra-
midale étant entiérement pleine, on appelle =z
la hauteur d’eau dans le parallélépipéde rectangle.
Quelles sont les valeurs de x possibles?

b) Quel est le volume d’eau dans le réservoir lorsque
r=1,8m7?
¢) Montrer que le volume d’eau dans le réservoir s’exprime

en fonction de z sous la forme : V(x) = 4z + 2.

En résolvant une équation, trouver la valeur de x lorsque
V(z) = 12m?.



Devoir Maison n° 1 correction

36

Exercice 4 :
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Exercice 5 :

1. échelle 1/2
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2. JK? = 10,4% = 108,16 et I[J?> + IK?=
9,62 +4>=92,16 + 16 = 108, 16
donc JK? =1J% + IK>.
D’aprés la réciproque du théoréme de Py-

o - 12 x 10% x (1072)3
- 8 x 103
3x102x10°°
c = —~—— -
2 x 103
C = 1,5x10%763
10 .
51 C = 1,5x10

thagore, on en déduit que le triangle IJK
est rectangle en I.
3. Dans le triangle IJK rectangle en I, on
— 1K 4
tcosIKJ = — = ~ 0,3846...
& cos KJ 104
donc IKJ ~ 67" au degrés preés.

4. a) E est sur la médiatrice de [JK]. Or,
tout point situé sur la médiatrice d’un
segment est équidistant des extrémités
de ce segment. Donc on déduit que :
EJ = EK soit le triangle KEJ est
isocéle en E.

On sait que (KF)L(EJ) et
(KJ)L(FE) car IJK est rectangle en
I et (F'FE) est la médiatrice de [KJ].
Donc dans le triangle KF'J, chacune
des droites (F'E) et (JE) passe par
un sommet et est perpendiculaire au
coté opposé donc est une hauteur du
triangle. On en déduit que F est 'or-
thocentre et (KE) la 3éme hauteur.
D’oit (K E) est perpendiculaire par dé-
finition a (FJ).

Exercice 6 : AB=BC =2m ; AE=5m ;0] =1,5m

1.

a)

Volume de la pyramide en m? :

1 1
Voyramide = 3 x Base X hauteur = 3 X2x2x1,5= om>

Donc le volume de la pyramide est 2m?.

Volume du parallélépipéde rectangle en m?

Vparallélépipéde =AB x BC x AE =2x2x5= 2Om3

Donc le volume du parallélépipéde rectangle est 20m>.

Volume du réservoir :

‘/'r‘éservoir =2042= 22m3

Donc le volume du réservoir plein est 22m?>.

L’eau dans le parallélépipéde rectangle peut monter d’une hauteur de 5m donc les valeurs
pour z possibles sont comprises entre 0 et 5 soit 0 < z < 5.

Veau = Vpyramide +2 X 2 X 1,8 =2 +7,2 = 9,2m°
Le volume d’eau dans le réservoir lorsque = = 1, 8m est 9, 2m?>.

Le volume d’eau V(z) en fonction de x est :
V(z) = Vpyramide + AB x BC x 2 =242 x2Xxz=2+4c =4+ 2.

V(xz) = 12 est équivalent & 4z + 2 = 12. On résoud cette équation : 4oz = 10 soit
T = Vil 2,5. Ainsi, la valeur de z lorsqu’il y a 12m? est de 2, 5m>.

Cette valeur est cohérente avec encadrement de x donnée ¢ la question 2.a)



